Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад №149
Мастер-класс для воспитателей по ПДД: «Ознакомление детей дошкольного возраста с правилами дорожного движения»

Воспитатель: Елисеева Н.Ю.
г.Тверь 2018г
(Слайд 1)
Цель: способствовать расширению общекультурного кругозора педагогов в области ПДД для дальнейшего использования в работе с детьми. 

Задачи: 

1. Закреплять знания педагогов по ПДД в игровой форме.

2. Развивать творческую активность, смекалку, изобретательность педагогов.

3. Поддерживать интерес к изучению правил дорожного движения.

Оборудование: проектор, ноутбук, презентация, буклет «ПДД», «Огоньки» -красный и зелёный (круги на подставках), жилет инспектора ГИБДД, дорожные знаки - пазлы «Дети», «Пешеходный переход», две «волшебные» коробки,  жезл, свисток, красные, жёлтые, зелёные круги на каждого участника.
Форма: круглый стол (деловая игра-практикум).

Участники: ведущий, воспитатели.
ХОД МЕРОПРИЯТИЯ:

Ведущий:

Здравствуйте, коллеги! Я очень рада, что вы пришли на мастер-класс, посвящённый правилам дорожного движения! Чтобы научить детей азбуке безопасности и правилам дорожного движения, в первую очередь педагог должен сам быть заинтересован и хорошо осведомлен в этом вопросе. Выражаю надежду, что наше общение пойдёт на пользу всем участникам и вы узнаете много нового и интересного.
Знакомить детей с правилами дорожного движения, формировать у них навыки правильного поведения на дороге необходимо с самого раннего возраста, так как знания, полученные в детстве, наиболее прочные. (памятки для воспитателей)
В нашем детском саду для обучения детей правилам дорожного движения мы используем все доступные формы и методы работы. Это: беседы, дидактические игры, экскурсии, наблюдения и т.д.

Если в младших группах мы обучаем детей путем ознакомления с ориентировкой в пространстве, сравнением предметов, формой и цветом, знакомим детей с транспортными средствами, заучиваем с детьми стихотворения, разгадываем загадки, читаем художественную литературу, то со старшей группы можно применять информационно-коммуникативные технологии. Мультимедийные презентации и дидактические игры обеспечивают наглядность, которая способствует комплексному восприятию и лучшему запоминанию материала. Например, д/и «Дорожный знак» (Слайды 2-5*)
(Слайд 6) Ни один взрослый не сможет отрицать пристрастие детей к мультфильмам. Для систематизации знаний о ПДД мы демонстрируем детям обучающие мультфильмы: «Смешарики изучают ПДД», «Про Бабу Ягу и ПДД», «Уроки тётушки Совы (Азбука безопасности на дороге)»
(Слайд 7) Для повышения ответственности за соблюдением детьми правил дорожного движения частыми гостями детского сада должны стать сотрудники ГИБДД. В целях ознакомления и закрепления знаний детей по ПДД в нашем саду проходила познавательная встреча. 
(Слайд 8) Также со старшими дошкольниками мы проводили акцию по ПДД, специально для которой были изготовлены буклеты ПДД, которые дети раздавали водителям 
(Слайд 9) Для ознакомления детей с ПДД развивающая окружающая среда в нашем саду есть не только в группах, но и на участках и территории детского сада 
(Слайд 10) Важной составляющей при ознакомлении детей с ПДД является работа с родителями. Воспитатели проводят беседы с родителями по ПДД, консультации, привлекают к изготовлению материала для занятий, игр, выполнению различных заданий с детьми (например, «Безопасный путь домой»). В саду проходила выставка стенгазет по ПДД.
(Слайд 11) Закреплять, полученные детьми знания, можно посредством различных праздников или развлечений по ПДД.
Поскольку детям дошкольного возраста для лучшего запоминания необходимо использовать игровую форму, то я предлагаю вам, вжиться в роль детей и самим поиграть, выполняя предложенные задания.
Приглашаю вас в дорожное путешествие. (Слайд 12) Садимся в автобус и отправляемся (Слайд 12*)
Хотели вы этого не хотели, но вы поделились на две команды. Одна будет называться «Красный огонёк», другая «Зелёный огонёк» (поставить светофоры) – где не будет победителей и побеждённых. Мы просто проверим свои знания и поделимся опытом.
1.Остановка «Страна дорожных знаков» (Слайд 13)
Каждой команде, я поочередно, буду загадывать загадки, на которые надо ответить правильно. Первая загадка для команды «Красный огонёк»: 

(Слайд 14)

*Скажем, едешь ты в машине, в заграничном лимузине,

Путь не близок, на беду ты не взял с собой еду.

Вас спасёт от голоданья, знак дорожный… (Пункт питания)

Теперь для команды «Зелёный огонёк»: 

(Слайд 15)
*У кого велосипед – говорят: «Проблемы нет»

Сел, педалями крути, где захочешь – там кати!

Всё не просто, всё не так - езди там, где этот знак:

Круг окрашен в синий цвет, а в кругу – велосипед! (Велосипедная дорожка)

(Слайд 16)

*Если ты собрался с папой в зоопарк или в кино,
Подружиться с эти знаком вам придётся все равно.

Без него не попадёте ни в автобус, ни в трамвай.

Значит вы пешком пойдёте. Знак дорожный угадай. («Место остановки автобуса или троллейбуса»)

(Слайд 17)

*В белом треугольнике с окаёмкой красной

Человечкам-школьникам очень безопасно.

Этот знак дорожный знают все на свете:

Будьте осторожны, на дороге…(Дети)

(Слайд 18)

*Что за знак дорожный: красный крест на белом?

Днём и ночью можно обращаться смело.

Врач повяжет голову белою косынкою

И окажет первую помощь медицинскою. (Пункт первой мед.помощи)

(Слайд 19)

*Перемолвились машины: «Остудить пора бы шины,

Остановимся, где сквер!», но вмешалась буква «Эр»:

«Только я могу решить, где стоянку разрешить!» (Парковка)
Для закрепления, предлагаю вам собрать пазлы - дорожные знаки  и правильно их назвать («Пешехожный переход», «Дети»).

2.Остановка «Интеллектуальная» (Слайд 20, 20*)
Кроссворд «Дорожный лабиринт» (Слайд 21) (приложение 1)
По горизонтали:

2. Лицо, находящееся вне транспортного средства на дороге и не производящее на ней работу. (Пешеход). (Слайд 22)
3.  Техническое средство   со световыми сигналами, регулирующее дорожное движение. (Светофор). (Слайд 23)
5. Транспортное средство, приводимое в движение мускульной силой человека.  (Велосипед). (Слайд 24)
6.  Полоса земли, обустроенная для движения транспортных средств.  (Дорога). (Слайд 25)
8. Часть дороги, предназначенная для движения пешеходов.(Тротуар). 

(Слайд 26)
9. Лицо, управляющее каким-либо транспортным средством.(Водитель).

(Слайд 27)
По вертикали:

1. Важнейшее условие пребывания человека на дороге. (Безопасность). (С28)
4. Одно из необходимых средств дорожного сервиса. (Телефон). (С29)
7. Предупреждающий знак вблизи детского учреждения. (Дети). (С30)
Кроссворды можно применять в работе с детьми подготовительной группы. Развивает мышление детей, речь, помогает тренировать звуковой анализ слов.

Весёлая викторина по ПДД (Слайды 31-40) (приложение 2)
3.Остановка «Спортивная» (Слайд 41, 41*)
(Слайд 42) Уважаемые коллеги, предлагаю вам поиграть в малоподвижную игру «Три движения» для закрепления знаний жестов регулировщика и значения светофора. Каждый участник должен запомнить три движения и цвет светофора, который им соответствует:

 Красный – руки опущены, я стою к вам лицом;

Жёлтый – поднимаю руку вверх;

Зелёный – вытягиваю руки в стороны, поворачиваюсь к вам правым или левым боком.

Затем показываю движения, называя при этом другой цвет светофора. Вы должны выполнить те движения, которые соответствуют цвету светофора, а не те которые показываю вам я.
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4. Остановка «Сказочная» (Слайд 43, 43*)
Какая команда вспомнит больше видов сказочного транспорта?

Называем по одному и поочередно. Повторяющиеся ответы не принимаются.

Предполагаемые ответы (Слайд 44)

(Емеля на печке, избушка на курьих ножках, серый волк, конек-горбунок, сани-самоходы, сапоги-скороходы, сивка-бурка, ступа Бабы Яги, ковер-самолет).
 А теперь вопросы на скорость и смекалку для обеих команд:

- У какого сказочного героя имеется шапка такого же цвета, как сигнал светофора? («КРАСНАЯ ШАПОЧКА»)

- Назовите произведение, в котором медведи ехали на велосипеде («ТАРАКАНИЩЕ»)

- В каком произведении и кому трамвайчиком перерезало ножки? («ДОКТОР АЙБОЛИТ», ЗАЙЧИКУ)

- Какое насекомое одного цвета с сигналом светофора живет в траве? (КУЗНЕЧИК)

- Назовите город, в котором Незнайка учился ездить на автомобиле? (СОЛНЕЧНЫЙ)

- На каком виде транспорта добиралась Золушка на бал к королю? (ГУЖЕВОМ)

Молодцы.

5. Остановка «Волшебная» (Слайд 45, 45*)
В волшебных коробочках находятся предметы, относящиеся к ПДД, ваша задача описать предмет команде соперников так, чтобы они его отгадали.

1 команда – свисток инспектора

2 команда – жезл.

Данная игра помогает развивать словарный запас детей.

          Коллеги, сегодня мы не будем определять победителей, так как я считаю, что на дороге их не бывает. Хочется, чтобы и на дорогах, и в нашем коллективе всегда побеждала ДРУЖБА. 
Если мы умело будем пользоваться своими знаниями, то станем надежными учителями в воспитании культурных пешеходов-дошкольников. 
           Рефлексия:
Уважаемые коллеги! 
У Вас на столах лежат карточки: красная, зеленая, желтая.

Если было все понятно и интересно - поднимите зеленую карточку

Если понятно, но не очень интересно – поднимите желтую карточку

Если не понятно и не интересно –  поднимите красную карточку
(Слайд 46) Спасибо вам за внимание и активное участие.
